



Всем городам – пример

У нас перенимают опыт инициативного бюджетирования.

»2



Шебуршун Библиотечный встречает гостей

Библиотеки подводят итоги конкурса «Суперчитатель».

»6

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА ВАРТА

12+

ИЗДАЁТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

Конкурс – это не вершина, это трамплин

«Тот лишь сумеет остаться успешным, кто сам вместе с миром меняться готов».

Эти поэтические строки прозвучали на открытии конкурса профессионального мастерства «Педагог года-2020» и были почти эпиграфом. Конкурсу четверть века, всё это время он не сбавлял оборотов, вовлекал в свои ряды всё новых участников и намечал для них новые горизонты. Финал проходил во Дворце культуры «Октябрь», и первое слово знаково предоставили Эдмонду Игошину, директору департамента образования администрации Нижневартовска. В 2006-м он выиграл муниципальный этап конкурса, работая учителем истории. Затем вошёл в тройку лучших на региональном этапе и только укрепился во мнении, что занимается тем, чем нужно.



Фото Игоря Жданова.

Почётное право объявить имена победителей конкурса предоставили главе города Василию Тихонову.

– Дорогие коллеги, вы решились на этот шаг – стать участниками конкурса «Педагог года», вы наша гордость, – обратился Эдмонд Валерьевич к залу. – Мы абсолютно убеждены, что тот, кто победил в конкурсе, достойно представит нашу систему образова-

ния на окружном и, надеюсь, на всероссийском уровне. Огромные слова благодарности главе города Василию Тихонову за поддержку и внимание. Благодарю команды всех образовательных организаций за помощь и за то, что решились стать лучшими.

»5

Приглашаем на белорусский праздник «Мой родной кут»

В Центре национальных культур 6 декабря в 18.00 пройдёт праздничная программа «Мой родной кут». Как сообщает департамент общественных коммуникаций администрации Нижневартовска, культурно-просветительское общество белорусов «Белая Русь» и Центр национальных культур подготовили самобытную музыкально-театрализованную программу. Гости мероприятия познакомятся с белорусскими традициями и обычаями. Вход на мероприятие свободный. Информация по телефону 45-30-50 и на сайте ЦНК.

Арина Арсеньева.



Концерт ансамбля казачьей песни «Отрада»

В Центре национальных культур 11 декабря в 19.00 пройдёт концерт коллектива «Отрада» под названием «Любо мне». Как сообщает департамент по социальной политике администрации Нижневартовска, в концертной программе прозвучат песни донских и сибирских казаков. Также гости мероприятия совершат исторический экскурс в мир казачьей культуры. Вход на мероприятие по билетам. Информация по телефону 45-30-50 и на сайте ЦНК.

Сергей Ермолов.

Приходите, читайте и комментируйте. Все статьи, контакты и специальные акции «Варты» на обновлённом сайте издания www.gazeta-varta.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 3 ДЕКАБРЯ							
ТЕМПЕРАТУРА ВОЗДУХА	УТРО	-8 C°	756 мм	91%	южный 4-7 м/с	солнце 8.40 - 14.47	6.07
	ДЕНЬ	-7 C°	Атмосферное давление	Влажность воздуха	Ветер	Восход - Заход	Долгота дня
	ВЕЧЕР	-12 C°	757 мм	95%	юго-западный до 9 м/с	луна 13.21 - 21.52	Фаза луны первая четверть



Будьте в курсе

Итоги конкурса «Охрана труда глазами детей в 2019 году»

26 ноября 2019 года во Дворце культуры «Октябрь» состоялась торжественная церемония награждения победителей, призёров и участников городского конкурса детского рисунка «Охрана труда глазами детей в 2019 году».

Конкурс проводился в целях привлечения внимания работодателей к вопросам улучшения условий и безопасности труда, формирования у детей положительного образа человека труда, культуры безопасности и уважения к труду. 56 организаций города представили 270 творческих работ юных художников по трём возрастным группам.

Победителями и призёрами признаны:

→ в возрастной группе от 7 до 9 лет:

I место – Таисия Воденяпина (МБОУ «Гимназия №1»);

II место – Роман Меркушев (АО «ЮТЭК – Нижневартковский район»);

III место – Елена Киселёва (МБОУ «Средняя школа №3»);

- в возрастной группе от 10 до 13 лет:

I место – Александра Савосько (БУ ХМАО – Югры «Нижневартковская психоневрологическая больница»);

II место – Полина Колясникова (МБОУ «Лицей №2»);

III место – Мирослава Сидоренко (МБОУ «Средняя школа №21»);

→ в возрастной группе от 14 до 17 лет:

I место – Анна Голод (МАУДО г. Нижневартковска «Центр детского творчества»);

II место – Анастасия Аврамчук (МАУ г. Нижневартковска «Спортивная школа олимпийского резерва «Самолёт»);

III место – Виктория Козич (МАУДО г. Нижневартковска «Центр детского творчества»).

По решению комиссии несколько работ отмечены в дополнительных номинациях:

«Будущее охраны труда»: Екатерина Бурьлова (АО «ЮТЭК – Нижневартковский район»).

«Соблюдай правила охраны труда!»: Камила Ирисметова (МБОУ «Лицей №2»); Эрик Гумаров (МБОУ «Средняя школа №2 – многопрофильная им. Е.И. Куропаткина»).

«Не забудь про средства индивидуальной защиты»: Александра Гусейнова (МБОУ «Средняя школа №3»); Ильназ Гильманов (МБОУ «Средняя школа №3»); Александра Меркушева (АО «ЮТЭК – Нижневартковский район»).

«Охрана труда в фантазиях детей»: Арина Будаковская (детский сад №52 «Самолётик»); Екатерина Петракова (МБОУ «Средняя школа №25»); Антонина Сычёва (БУ ХМАО – Югры «Нижневартковская городская детская стоматологическая поликлиника»).

Поздравляем всех юных художников с заслуженными наградами и желаем дальнейших творческих успехов!

Департамент экономического развития администрации города.

Василий Тихонов стал участником съезда в Совете Федерации

Глава Нижневартковска, председатель Ассоциации муниципальных образований Югры Василий Тихонов принял участие в работе съезда «Национальной ассоциации развития местного самоуправления». Мероприятие прошло в Москве, в зале заседаний Совета Федерации РФ. Об этом сообщает департамент общественных коммуникаций администрации города Нижневартковска.



Основная тема встречи, которая проходит впервые, – повышение эффективности взаимодействия муниципальных структур для реализации национальных проектов. Заместитель председателя Совета Федерации РФ Андрей Турчак отметил, что необходимо обратить внимание на укрепление первичного звена здравоохранения в рамках нацпроекта «Здравоохранение», подготовку медицинских специалистов, перевод услуг в электронный формат и привлечение жителей к контролю за исполнением нацпроектов.

Участниками встречи стали около 200 делегатов: представители Министерства юстиции РФ, Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ, Министерства иностранных дел РФ, органов местного самоуправления, общественных организаций, научного и экспертного сообщества и др.

Добавим, «Национальная ассоциация развития местного самоуправления» учреждена 19 мая 2019 года. В её состав входят наиболее крупные и авторитетные объединения муниципальных образований и некоммерческие организации в сфере местного самоуправления. Ключевая задача ассоциации – сформировать единую политику по развитию местного самоуправления при реализации национальных проектов с учётом особенностей и мнений представителей всех 22 тысяч российских муниципалитетов.

Сергей Ермолов.

Эксперты Всемирного банка: «Опыт инициативного бюджетирования Нижневартковска можно тиражировать на другие муниципалитеты»

Глава города Василий Тихонов со своими заместителями встретился с представителями Всемирного банка в России Иваном Шульгой, Анной Суховой и Сергеем Гридиным. Экспертам интересен опыт Нижневартковска в области инициативного бюджетирования. Программа реализуется в городе два года.

Основная цель инициативного бюджетирования состоит в реализации проектов, влияющих на качество жизни жителей и иницируемых самими гражданами. В мире это движение зародилось ещё в 80-х годах. В России инициатором внедрения такой формы распределения бюджетных средств стал Всемирный банк. Вопрос поддержки местных инициатив Российское отделение Всемирного банка подняло в 2005 году, а в 2007-ом идея начала реализовываться на практике. Пилотным регионом стал Ставропольский край.

«Нам интересно работать с муниципалитетами. Город – компактная единица, где можно сделать проект эффективно. Работаем с ЯНАО, в частности с Ноябрьском, с Сахалином, Якутией. Мы понимаем, что нельзя взять и внедрить готовую модель на разные территории. Всё индивидуально. Важно обратить внимание на вовлечение в процесс групп молодёжи, школьников и людей с ограниченными возможностями здоровья. Привлечение этих категорий к обсуждению даёт очень высокий социальный эффект. Все наши проекты должны быть инклюзивными, направленными на все слои общества. Отдельно действует программа школьного инициативного бюджетирования. На Сахалине, к примеру, все 125 школ участвуют в этом проекте. Проводят собрания, проходит голосование. Причём, голосуют как за внутришкольные проекты, так и за общегородские. Это мировая тенденция», – рассказал руководитель проекта по раз-

витию инициативного бюджетирования в России (Всемирный банк).

Как отметил руководитель муниципалитета Василий Тихонов, инициативное бюджетирование позволяет выделять средства из бюджета на проекты, которые жители считают наиболее значимыми.

«Для нас очень важно, что в процессе распределения «народного бюджета» участвует молодёжь – самая прогрессивная и инициативная часть жителей города. Власти города в этом заинтересованы. Определённая часть средств местного бюджета направлена на воплощение идей жителей. Уверен, что общественные инициативы действительно будут полезны большому числу горожан», – подчеркнул глава города.

В 2018 году реализовано 15 проектов, в 2019 году реализуется 10 проектов. На эти цели из бюджета города направлено около 60 млн рублей. Напомним, проекты, реализованные в рамках инициативного бюджетирования, оценил во время своей поездки в Нижневартковск в прошлом году член Совета Федерации Федерального Собрания РФ Юрий Важенин.

Население принимает непосредственное участие в определении приоритетных направлений расходования средств местного бюджета, софинансирует конкретные проекты и активно участвует в их общественном контроле. Высокую оценку практики инициативного бюджетирования Нижневартковска дал консультант Всемирного банка.

По словам заместителя директора департамента строительства, начальника управления инвестиций администрации города Натальи Попович, в 2020 году местная программа инициативного бюджетирования изменится. Глава муниципалитета Василий Тихонов поручил разработать новые механизмы для реализации программы. Важно, чтобы вартовчане видели реальный эффект от инициативного бюджетирования.



Иван Шульга,

руководитель проекта по развитию инициативного бюджетирования в России (Всемирный банк):

«Опыт вашего города необходимо распространять. Думаю, он может стать хорошей практикой для других муниципалитетов. У вас подготовлена достаточно хорошая нормативная база. Мы готовы оказывать содействие».

На следующий день представители Всемирного банка провели семинар для общественников, депутатов Думы города и структурных подразделений администрации муниципалитета. Эксперты рассказали об основных направлениях инициативного бюджетирования, о лучших практиках, о механизмах реализации проектов с участием населения.

Департамент общественных коммуникаций администрации г. Нижневартковска.



«Не все читатели являются лидерами, но все лидеры – читателями», – точно подметил когда-то знаменитый политик Гарри Трумэн. Вместе с Нижневартговской библиотечно-информационной системой, которая гордится своими читателями, мы решили проиллюстрировать мысль о том, что читающие люди –

УСПЕШНЫЕ ЛЮДИ

«Прибегал к чтению в самые сложные моменты жизни, – делится Дмитрий. – Читал точно и жадно, сразу много. Как пример приведу книгу «Антихрупкость». Мне посоветовали прочитать её на одном из развивающих семинаров для расширения картины мира. Автор издания, профессор, экономист Нассим Николас Талеб понимает антихрупкость как способность к извлечению выгоды из неудач, потерь, ошибок. Это умение людей, животных, механизмов восстанавливаться после проблем и нагрузок, становясь ещё сильнее. Хотя это свойство не рассматривается традиционной наукой, мне довольно близка для понимания антихрупкость. В этом мире её можно применить к различным системам и к жизни отдельной личности. Есть куча людей, которым художественная литература сильно помогла, но в моём случае – это «Антихрупкость». Мне нравятся книги, после прочтения которых я могу что-то изменить, желательно, в «правильную» сторону».

Раиса Мочалова. Фото Игоря Жданова.



ДМИТРИЙ ЛISOVOY,
предприниматель, ведущий правильных
мероприятий, счастливый человек.

МОЛОДЫХ И ЦЕЛЕУСТРЕМЛЁННЫХ ЖДУТ В ООО «РН-СНАБЖЕНИЕ»

Родившиеся и выросшие в нефтяной столице Самотлора парни и девушки отлично понимают, в каких сферах производства можно добиться успеха. Тем более нет сомнений по поводу будущей профессии у ребят, которые обучаются в «Роснефть-классах» школы №42 города Нижневартговска.



Презентацию предприятия провёл начальник управления по снабжению оборудованием ООО «РН-Снабжение» Денис Никитин.

Впрочем, в процессе занятий они с каждым разом всё больше убеждаются, что на самом деле выбор гораздо шире, чем представлялось вначале. И это показал очередной урок профориентации, который провели для «роснефтят» сотрудники ООО «РН-Снабжение». Презентацию предприятия провёл начальник управления по снабжению оборудованием Денис Никитин.

ООО «РН-Снабжение» является сервисным предприятием глобальной нефтяной компании ПАО «НК «Роснефть». Успех компании зависит не только от мощности нефтеносных пластов, но во многом определяется наличием оборудования высокого качества. Поэтому не случайно развитие системы снабжения является частью долгосрочной программы развития Компании «Роснефть». И как следствие, на сегодняшний день ООО «РН-Снабжение» входит в число крупных работодателей. Растёт кадровый потенциал предприятия, которое обеспечивает работой и зарплатой более 2000 человек в различных регионах России: в ХМАО и ЯНАО, в Тюменской, Иркут-

ской, Оренбургской областях. Бизнес динамично развивается, поэтому руководство Общества делает ставку на талантливую молодёжь. Денис Никитин сделал акцент на том, что для молодых специалистов существует специальная программа, которая помогает им быстро адаптироваться и войти в профессию. Возможно, кто-то из будущих выпускников найдёт себя именно в этой сфере.

Сегодня внимание специалистов в нефтегазовой сфере приковано к внедрению инновационных программ и технологий, к повышению энергосбережения, в связи с этим постоянно создаётся новое оборудование, и снабженцам необходимо быть на пике всех этих новаций, чтобы приобретать для нефтяников самое современное и качественное оборудование. Поэтому у молодых и неугомонных в ООО «РН-Снабжение» есть широкий простор для деятельности. К тому же чтобы быть профессионалом высокого уровня, сотрудник службы снабжения должен знать законы, разбираться в экономике предприятия и всех ноу-хау

отрасли на мировом уровне, то есть, быть одновременно юристом, экономистом, а также технически грамотным специалистом. «И что не менее важно – знать психологию, соблюдать деловой этикет. Эти качества необходимы для создания эффективных взаимоотношений с поставщиками и партнёрами», – подсказал Денис Никитин своим слушателям, а возможно, и будущим коллегам.

После презентации ребята рассказали о своих впечатлениях. «По всему видно, что Денис Николаевич увлечён своим делом, поэтому сама презентация была живой, интересной. Судя по его рассказу, у сотрудников ООО «РН-Снабжение» очень ответственная миссия, не так просто обеспечить всем необходимым производственный процесс большинства предприятий «Роснефти». Работать в такой компании весьма заманчиво, – поделился своим мнением ученик десятого «Роснефть-класса» Никита Сергеев. – И тот факт, что придётся много заниматься самообразованием, меня не удивляет, потому что примерно

такой путь прошёл мой отец. У него два высших образования, а начинал он рядовым бурильщиком, потом поднялся по карьерной лестнице, всё время чему-то учился – и со временем создал своё предприятие. Благодаря его целеустремлённости наша семья живёт в достатке. И я решил, что смогу добиться успеха, как мой папа. После школы буду поступать в Тюменский индустриальный университет».

Из рассуждений Никиты Сергеева и его одноклассников ясно, что та информация, которую они услышали о деятельности и кадровой политике ООО «РН-Снабжение», уже прочно отложилась в сознании «роснефтят». И тот факт, что «РН-Снабжение» является дочерним обществом в структуре Компании «Роснефть», сыграет для них свою роль при выборе места работы.

На прощание Денис Никитин пожелал всем слушателям презентации найти себя, свою профессию и выбрать её делом всей своей жизни. Недаром говорят: самый счастливый человек тот, кто занимается любимым делом и при этом получает от него доход.

Людмила Подройкова. Фото автора.

О мир! Ты – спорт

На коньки становись!

В Нижневартговске 1 декабря стартовал новый городской проект «Ледовый сезон 19/20». Как сообщает департамент общественных коммуникаций администрации города Нижневартговска, к этому дню в городе открылись восемь муниципальных катков (на семи из них работает прокат коньков) в разных микрорайонах города:

- ул. Пермская, 23-а;
- ул. Нефтяников, 23-а;
- ул. Маршала Жукова, 3/1;
- проспект Победы, 19/1;
- 60 лет Октября, кв. Прибрежный-1 (роллердром);
- ул. Дружбы Народов, 7/1;
- п. Магистраль, 47;
- ул. 60 лет Октября, 12-б.

В рамках открытия ледовых катков запланирована большая праздничная спортивная программа с эстафетами и мастер-классами:

3 декабря в 15.30

– площадка по адресу: ул. Маршала Жукова, 3/1;

3 декабря в 16.30

– площадка по адресу: проспект Победы, 19/1;

4 декабря в 15.30

– площадка по адресу: ул. Пермская, 23-а;

4 декабря в 16.30

– площадка по адресу: ул. Нефтяников, 23-а;

6 декабря (время уточняется)

– площадка по адресу: ул. Дружбы Народов, 7/1.



Дополнительную информацию можно получить в отделе спортивных и культурных мероприятий МАУ г. Нижневартговска «Дирекция спортивных сооружений» по телефону 46-50-99.

Сергей Ермолов.



Бесплатный проезд гарантирован



В минувшую пятницу состоялось ноябрьское заседание представительного органа власти города под председательством Максима Клеца и при участии депутатов окружного и областного парламентов, представителей администрации города, сотрудников прокуратуры и правоохранительных органов, Счётной палаты, Общественной палаты и Молодёжного парламента города Нижневартовска.

Буквально в первые пять минут были приняты решения, которые обрадуют неработающих пенсионеров. Во-первых, в 2020 году для них остаётся в силе бесплатный проезд на общественном транспорте. Во-вторых, продолжатся так называемые «овощные» выплаты из муниципальной казны.



Следует отметить, эти вопросы депутаты поднимали в ходе предварительного обсуждения проекта городского бюджета на заседаниях всех профильных комитетов.

– Поддержка неработающих пенсионеров – одно из важных направлений в нашей работе, поэтому совершенно с вами согласен – выплаты должны остаться, – подчеркнул глава города Василий Тихонов в самом начале заседания Думы.

– Первоначально деньги на эти цели были предусмотрены проектом бюджета только на первое полугодие. Однако глава города понял наше беспокойство по этому вопросу и принял решение, что данные выплаты останутся в полном объёме. И я уверен, что если глава города взял эту ситуацию на контроль, то наши неработающие пенсионеры и в следующем году

будут получать материальную поддержку из городской казны в полном объёме, – отметил Максим Клец.

Бюджет города – ключевой финансовый документ, который определяет все сферы нашей жизни на перспективу, поэтому народные избранники всегда досконально изучают и прорабатывают его. При формировании бюджета города на 2020 год и последующие два года приоритетными направлениями остаются улучшение качества жизни вартовчан и стабильность в обществе. Депутат Владимир Крепких обратил внимание присутствующих коллег окружного парламента на последствия, связанные с ростом коммунальных тарифов, в частности, на вывоз снега. По словам депутата, кубометр убранный снег стоил 6 рублей, а сегодня – 39 рублей. Привёл

и другие примеры, которые не лучшим образом влияют на параметры местных бюджетов. Например, расходы на исполнение государственных полномочий. С мнением депутата в том, что расходы растут быстрее, чем доходы, солидарен и глава Нижневартовска.

Василий Тихонов сообщил о первом съезде «Национальной ассоциации развития местного самоуправления», с которого вернулся накануне. Он уточнил, что Ассоциация создана для взаимодействия муниципальных структур. Предполагается, что консолидация усилий поможет в реализации национальных проектов. Напомним, Нижневартовск стал участником восьми региональных и шести национальных проектов. По словам заместителя главы города по экономике и финансам Дмитрия Кощенко,

администрация города продолжит работу по привлечению дополнительных доходов в бюджет из различных источников. Один из наиболее существенных – как раз межбюджетные трансферты на софинансирование наиболее значимых проектов местного значения. Практика нескольких лет доказала эффективность соглашений о взаимном сотрудничестве с юридическими и физическими лицами в области социально-экономического развития города. В целом бюджет сконцентрирован на решении принципиальных задач, направленных на улучшение качества жизни вартовчан и развитие города. Большинство голосов депутаты одобрили бюджет Нижневартовска на ближайшие три года. Также принята корректировка бюджета 2019-го, кстати, не первая в текущем году.

Прогнозируемые характеристики бюджета города Нижневартовска на 2020 год:

Доходы - 19 344 069,31 тыс. рублей,

в том числе межбюджетных трансфертов – 10 857 749,90 тыс. рублей.

Расходы - 19 906 159,65 тыс. рублей.



Награды заслужены

Участники заседания единогласно поддержали решение о награждении Почётной грамотой Думы Нижневартовска двух жительниц нашего города. За личный вклад в реализацию социально-экономической политики Нижневартовска отмечены Оксана Магомедова и Екатерина Фус, члены региональной общественной организации «Многодетная семья и семья с ребёнком инвалидом».

Отвечая на вопросы журналистов после заседания Думы, Максим Клец сказал:

– На заседании комитета по социальным вопросам был заслушан доклад о работе Молодёжного центра по организации детского отдыха. У депутатов возникли вопросы, которые требуют разбирательства, – это касается стоимости родительской платы и стоимости проезда. Как сообщил сегодня глава города, принято решение направить туда контрольно-ревизионную комиссию, в которую войдут и депутаты. «Информация о результатах проверки учреждения будет доведена до депутатского корпуса, после чего будем принимать совместные решения».

Что касается поступления дополнительных средств, Максим Клец уточнил:

– Наш бюджет носит программный

характер, и дополнительные средства, как правило, тоже имеют целевое назначение. Что же касается денег, которые не предусмотрены ни одной программой, как например, на очистку внутриквартальных проездов на «бесхозных» участках, то есть, на которые ещё не оформлено разграничение собственности, то проблема существует. Мы обратили на это внимание и совместно с администрацией города будем работать над тем, чтобы в будущем деньги на эти цели были включены в программу жилищно-коммунального комплекса.

Присутствовавший на заседании депутат окружного парламента Владислав Фоменко отреагировал на обращение своих нижневартовских коллег: «Сегодня в адрес Думы автономного округа прозвучало обращение депутатов города Нижневартовска, которое поддержал и глава города, о выделении дополнительных денежных средств из регионального бюджета, в частности, на муниципальную программу по благоустройству микрорайонов. Мы видим конкретные результаты, достигнутые на территории Нижневартовска, и будем продвигать эти программы в тесном сотрудничестве с местными властями на благо жителей вашего города», – заверил Владислав Фоменко.

Всего на ноябрьском заседании Думы города Нижневартовска были приняты решения по 13 вопросам, в том числе о приватизации муниципального имущества и общих принципах организации местного самоуправления. Полностью заседание Думы в формате видеозаписи можно посмотреть на сайте органов местного самоуправления <https://bit.ly/2OtNBw6>.





КОНКУРС – ЭТО НЕ ВЕРШИНА, ЭТО ТРАМПЛИН

Продолжение. Начало на стр. 1.



Атмосфера конкурса была праздничной.

Победители конкурса профессионального мастерства «Педагог года города Нижневартовска-2020»:

✓ «Педагог-психолог» –

Екатерина Козлова, педагог-психолог средней школы №7;

✓ «Сердце отдаю детям» –

Наталья Руссу, педагог дополнительного образования Центра детского творчества;

✓ «Воспитатель года» –

Светлана Гринник, инструктор по физической культуре детского сада №80 «Светлячок»;

✓ «Лидер в образовании» –

Ольга Морозенко, директор лицея;

✓ «Учитель года» –

Юлия Салтыкова, учитель русского языка и литературы СШ №40.



В школе главное – дети.



Победа куется командой.

По традиции сначала на сцену пригласили финалистов и суперфиналистов всех пяти номинаций – «Воспитатель года», «Педагог-психолог», «Сердце отдаю детям» (педагог дополнительного образования) «Лидер в образовании», «Учитель года». Всем вручили дипломы, денежные призы администрации города, горкома профсоюза работников народного образования и науки, денежные подарки спонсоров. От имени коллег-депутатов и председателя городской Думы Максима Клеца конкурсантов поздравил Павел Лариков. Он отметил, что приятно видеть на юбилейном конкурсе молодых педагогов, которые показали замечательные результаты. Среди них нет проигравших по определению, потому учителя всегда развиваются и идут вперед. Они никогда не проигрывают, иначе как будут учить детей, и с таким утверждением в зале все были согласны.

Почётное право объявить имена победителей конкурса предоставили главе города Василию Тихонову, и он, сохраняя интригу, отметил, что чувствует себя в этот момент, как на церемонии вручения кинопремии «Оскар».

– Искренне восхищаюсь тем, как вы относитесь к любимому делу, как творчески выполняете самые трудные задачи, которые ставит перед вами образование, – поделился с учителями глава города Нижневартовска. – Наш президент Владимир Путин считает, что учитель – это не просто профессия, это миссия, и выполнить её достойно – дело государственной важности. Я посмотрел программу конкурса и понял, что надо быть суперчеловеком для того, чтобы преодолеть все трудности и решить все задачи, которые были поставлены перед вами.

Василий Владимирович уверен, что конкурс «Педагог года» сравни элитарному клубу, через которые проходили лучшие представители профессии и будущие руководители

образовательных организаций. Он назвал победителей номинаций конкурса «Педагог года» прошлых лет Елену Дмитриеву, Ларису Зайцеву, Эдмонда Игошина, Ольгу Морозенко, Анатолия Черногалова, для которых конкурс стал возможностью заявить о своих идеях, сказать что-то очень важное для всех нас и шагнуть ещё дальше. Василий Тихонов не сомневается, что сегодняшние конкурсанты также добавят красок, и креатива нижевартовскому образованию. Отдельно выделил глава города членов жюри, в котором на протяжении всех конкурсных лет работали два заслуженных учителя Российской Федерации. Это Галина Алексеевна Тихонова и Лариса Алексеевна Пинок, хранители традиций нашего нижевартовского конкурса. «В Югре существует запрос на учителя, талантливого, воодушевленного, подготовленного к работе», – процитировал глава города слова губернатора Югры Натальи Комаровой, и именно такие учителя находятся сегодня в этом зале. Новых им профессиональных побед!

Василий Владимирович вскрыл конверты с именами победителей, и они под овации зала выходили на сцену. На церемонии звучали слова благодарности в адрес меценатов, которые из года в год помогают организовывать праздник профессии. Это банки, индивидуальные предприниматели. Многие не расстаются с конкурсом с момента организации и остаются преданными нижевартовскому учительству.

На торжестве не раз звучали слова о том, что «Педагог года» – это конкурс не одного человека, а целой команды. В ответном слове победителей именно на это обратила внимание Ольга Морозенко, директор лицея, ставшая лучшей в номинации «Лидер в образовании». Ольга Ивановна поблагодарила коллег-учителей, потому что её победа – это победа команды. «Конкурс профмастерства – эта не вершина, это трамплин к новым свершениям.

Это праздник новых идей и новых друзей! – заключила она своё выступление.

После церемонии о роли команды в конкурсе говорила корреспонденту «Варты» и директор средней школы №40 Инна Святченко. Но вначале несколько слов об интуиции и цифрах. Инна Владимировна увидела, что Юлию Салтыкову, их финалиста в номинации «Учитель года», посадили в зале на 11-е место и тут же как ёкнуло: будет победа. Для Инны Владимировны число «11» любимое. В августе 11-го родилась она сама, в июне 11-го дочь, муж рождён в одиннадцатом месяце года, и счастливые число не подвело. Юлия Салтыкова, учитель русского языка и литературы, стала победителем в номинации «Учитель года». Она рассказала «Варте», что работает в школе №40 девять лет. С детства мечтала быть педагогом, окончила Нижневартовский государственный университет. Её открытый урок был посвящён теме «Моцарт и Сальери», внеклассный – человеку на войне, мастер-класс – облаку слов. Группа поддержки у Юлии мощная. Одна из болельщиц – Анастасия Беседина, учитель географии, победительница конкурса «Педагогический дебют». Директор школы – победитель районного конкурса «Учитель года». Инна Владимировна не скрывала, что в течение года присматривалась к коллегам, кто из них может стать участником городского конкурса. Причём не только для того, чтобы достойно представить школу на конкурсе, но и победить. Предложила Юлии Валерьевне, и желания совпали. Юлия Салтыкова – учитель творческий, создаёт с классом бук-трейлеры (ролики о книгах), и команда у неё подобралась что надо. Все в ней вели после уроков мозговой штурм, генерировали идеи, прогоняли, шлифовали уроки. Спали по два часа, а последние две недели переставали и спать, и есть. У многих учителей команды маленькие дети, и мужья – молодцы, взяли на себя поддержку семьи.

В общем, ни у кого не было сомнений в том, что конкурс мобилизует силы всего коллектива, как, впрочем, и у Анатолия Черногалова, директора Центра детского творчества. Он становился победителем в разные годы в разных номинациях конкурса и рассказал «Варте», что не устаёт повторять коллективу: «Участие в конкурсах необходимо». Это стимул для дальнейшего развития и самообразования. Конкурс – это новые возможности, и успех возможен, когда все трудятся на результат.

Ирина Черепанова. Фото Игоря Жданова.



ПОВЕЛИТЕЛИ ЦАРСТВА КНИГ

Здесь тишину книжных полок нарушает шелест перевернутых страниц, а пребывание наедине с своими мыслями дарит знакомство с интересными личностями. В наше время библиотеку уже нельзя назвать просто хранилищем книг, это скорее клуб по интересам. Случайных людей здесь не бывает, а тот, кто единожды заполнил формуляр, постигает великую тайну чтения. Необычная церемония награждения прошла в ЦГБ им. М. Анисимовой. Специалисты «Библиотечно-информационной системы» выбрали среди горожан тех, кто по праву достоин звания «Читатель года».



Джамала Мусаева. Номинация «Активный читатель классики».

Джамала Мусаева – скромная и застенчивая ученица 11-го класса. Девушка не имеет странички ни в одной из популярных соцсетей, зато в отличие от своих сверстников всё свободное время посвящает чтению классической литературы.

Книги – мои самые верные, самые преданные друзья, – признаётся номинант на звание «Активный читатель классики» Джамала Мусаева. – За каждой обложкой скрывается таинственный мир, за каждым произведением – неповторимое путешествие в прошлое или в будущее. Увлечение чтением не только обогащает мой словарный запас, но и развивает творческую фантазию.

В числе претендентов на звание «Читателя года» 15 вартовчан разного пола, возраста и рода занятий. Для каждого из них книга – это не просто источник знания, но и лучший способ отвлечься от будничной суеты.

Долгое время на базе Центральной городской библиотеки проводился конкурс «Суперчитатель», с помощью которого мы старались поощрять интерес к чтению у самых маленьких жителей нашего города, – вспоминает библиотекарь Детско-юношеской библиотеки №7 Ирина Ефимова. – Но потом поняли, что не можем оставить в стороне заслуги читателей, которые, к примеру, не изменяют своему увлечению долгие годы, а быстро поиску литературы в Интернете предпочитают старые добрые книжные страницы. В знак глубокого признания своим посетителям и появился «Читатель года».

Людмилу Гук в городской библиотеке №5 принимают как родную. Её читательский стаж больше 27 лет, а в формуляре только за 2019 год значится порядка трёх сотен произведений.

– Много лет назад я отказалась от просмотра телевизора, – признаётся в своей презентации претендент на звание «Лидер чтения». – Книги читаю в своё удовольствие, причём как публицистическую, так и специализированную литературу.

Площадкой для реализации смелых идей, вычитанных из книг, признаётся Людмила Николаевна, стал её дачный участок.

– Очень горжусь тем, что привила любовь к чтению дочери и двум своим сыновьям. Они тоже в свободное от работы время не расстаются с книжкой.



Алеся Чернова. Номинация «Лучший завсегдатай библиотеки».

Определять конкурсных номинантов доверили библиотекарям. Скажу больше, многие из служителей библиотечных залов пришли в этот день поболеть за своих подопечных.

– Кто, как не мы знаем каждого завсегдатая в лицо, – с чувством говорит Ирина Ефимова, – с кем чаще других ведём споры и дискуссии на тему классических произведений? От лица нашего учреждения представлены два конкурсанта: Алеся Чернова в номинации «Лучший завсегдатай библиотеки» и Джамала Мусаева в номинации «Активный читатель классики». Очень волнуюсь в преддверии голосования, хочется, чтобы

наши девчонки вошли в число победителей.

Сжимая заветный диплом, Алеся Чернова не может сдерживать улыбку и дрожь в руках. На вопрос – как ей, представительнице поколения гаджетов, удаётся всю себя посвящать книгам, девушка отвечает, не задумываясь:

– Это лучший способ прожить не один десяток жизней! Представить себя искателем приключений, прекрасной леди, за внимание которой сражаются доблестные рыцари, гостем из другой Вселенной. Проглатывая страницу за страницей, ты открываешь новые возможности своего сознания. Учиться мечтать, фантазировать.

Марина Фетисова. Фото автора и из архива МБУ «БИС».

Ноябрь – особый месяц для юных читателей Нижневартовска. Традиционно, вот уже 15-ый раз, в этом месяце подводят итоги городского конкурса на лучшего юного читателя.



ТЫ – СУПЕР!

Призёров, выдвинутых коллективом каждой из 12 библиотек, чествуют в Центральной детской. Для героев готовят приятные сюрпризы – почётные грамоты, сюрпризы и непременно театрализованное представление.

Почему же суперчитателей считают героями? Аргументов тому масса. Эти ребята не просто частые гости библиотек, они отличаются от сверстников любознательностью, нестандартным подходом к решению любых задач, широким кругозором и ответственностью. К примеру, первоклассник Кирилл Ямлиханов вместе с мамой уже прочитал приключенческую повесть «Белый Клык» Джека Лондона. А 14-летний Савелий Пулатов решил взглянуть на искусство каратэ, которое он успешно осваивает в спортзале, и с литературной точки зрения. Он проштудировал книгу о восточных единоборствах и нашёл в ней много полезного. Дарья Щенинина удивила своими познаниями о серии книг «Лес дружбы» Дейзи Медоус. О своих литературных предпочтениях су-

перчитатели рассказали во время интервью ребятам из медиа-клуба «Режим полёта» в «Читай-городе». Герои ежегодного конкурса словоохотливы, вежливы, грамотны и обладают чувством юмора. Чтение, родители и библиотекари сыграли не последнюю роль в приобретении этих нужных качеств.

Гости праздника, главными из которых стали 16 юных победителей, по сценарию оказались участниками съёмки телевизионных проектов. Из новостей они узнали, что в зимнем саду «Читай-города» расцвёл необычайной красоты цветок, да к тому же волшебный, а потом бесследно пропал. На протяжении всего торжества взрослые и дети помогли в поисках цветка Шебуршуну Библиотечному, Карлсону, Бабе Яге, девочке Жене и другим героям любимых сказок. В итоге, безусловно, тот самый цветик-семицветик был найден, а значит и призы вручили героям. Кроме ценного подарка и диплома, суперчитатели стали обладателями кубка. Он подарит ребятам полёт мечты, фантазии и вдохновит на знакомство с новыми книгами.



Сразу же после объявления победителей среди читателей библиотек стартовал новый конкурс для детей и подростков. Имейте в виду: у всех юных вартовчан, которые любят книги и библиотеки, есть шанс побороться за звание «Суперчитателя». Итоги состязания подведут в ноябре 2020 года.

Раиса Мочалова. Фото Натальи Карзаковой.



Победители и призёры выставки-конкурса – крепкие звенья в цепочке межнациональной дружбы.

Портреты, натюрморты, пейзажи – всё о ней. О той, что хрупка, как стекло. О той, которую так важно сберечь. О дружбе и её красках, что мазок за мазком наносят на холст представители разных национальностей. В Детской школе искусств №3 состоялись открытие и церемония награждения авторов выставки-конкурса «В дружбе народов – единство Югры». В разных стилях, каждый по-своему дети и взрослые рассуждали о большой любви к малой родине, к её жителям и их традициям.

ДРУЖБА НАРОДОВ – В ЦВЕТАХ И КРАСКАХ

З акадычные подружки Катя и Поля. На двоих у них одно увлечение живописью, одна школа, где учат прекрасному, и одно желание – победить. Попав в зал, где выставлено 110 конкурсных работ, девчонки на мгновение перестают щебетать, во все глаза рассматривая картину за картиной.

– Какие они все разные, – с придыханием говорит Екатерина Дёмина.

– До чего они все классные, – вторит ей Полина Багурина.

Если для Екатерины участие в конкурсе рисунков – занятие привычное (творческая и амбициозная, она – частый гость мероприятий такого уровня), то для Полины видеть своё творение на выставке – целая буря эмоций.

– Я рисую лет с четырёх, – признаётся одиннадцатилетняя художница. – Природу, зверушек. Суть живописи не только в том, чтобы изобразить на холсте кусочек жизни, твоя задача – рассказать с его помощью целую историю. Моя девушка в венке, к примеру, по лесу гуляя, песни поёт, цветы собирает. На мой взгляд, само олицетворение гармонии с природой.

Выставка «В дружбе народов – единство Югры» проводится в рамках муниципальной программы «Укрепление межнационального и межконфессионального согласия,

профилактика экстремизма и терроризма в г. Нижневартовске на 2019–2025 годы и на период до 2030 года». Три тематические номинации: «графика», «живопись» и «художественное фото». Более сотни авторов, которых организатор конкурса – Детская школа искусств №3 решила не ограничивать возрастными рамками. Единственное требование – выразить с помощью искусства главную мысль мероприятия: все народы в нашей стране могут и должны жить в мире и согласии.

– Нижневартовск – город, в котором на сегодняшний день бок о бок проживают представители 111 национальностей, – приветствует участников церемонии награждения начальник отдела по профилактике терроризма и экстремизма управления по вопросам законности, правопорядка и безопасности администрации города Алёна Беседа. – При том, что у каждого народа есть свой язык, своя культура и свои традиции, нам удаётся уважать особенности друг друга, дружить между собой и относиться к каждому этносу радушно и тепло. Спасибо вам, что составляете крепкие звенья в цепочке этой дружбы, что продолжаете и поддерживаете многолетние традиции межнационального уважения.

В ыбрать победителей среди представленных работ было крайне непросто, признаётся представитель судейской комиссии, член Союза художников России Владимир Веденеев:

– Благодаря вам мы получили многогранный калейдоскоп оттенков и красок межнациональной дружбы. Каждая работа наполнена смыслом. Глядя на каждую, можно черпать творческое вдохновение.

Как осознать значение места, где ты родился? Как запечатлеть на необъятных просторах нашей Родины маленький северный городок, где живут сотни талантливых мальчишек и девчонок? Сердцем! Нужно просто любить и уважать Нижневартовск только за то, что здесь встретились наши родители, что именно здесь появятся на свет и вырастут наши дети. Тогда и краски наших чувств будут ярче. Тогда и узы нашей дружбы будут крепче.



Екатерина Дёмина: «Участие в такого рода выставке для художника большая удача!».



Первая выставка принесла Полине Багуриной и первую победу – диплом лауреата III степени.

Марина Фетисова. Фото автора.

106
участников

от 7 лет и старше
представили на суд
зрителя 110 работ,
в каждой из которых
заложен глубокий смысл.

21.11.2019 г. были проведены торги по продаже имущества ОАО «Гарант». Торги признаны несостоявшимися, в связи с отсутствием заявок.

Арбитражный управляющий Глуховченко Илья Юрьевич (ИНН 550102956753 Адрес: 628616, а/я 1542 г. Нижневартовск Тюменская область) сообщает о проведении торгов посредством публичного предложения в электронной форме по имуществу должника ОАО «Гарант» (ИНН 8620001168, ОГРН 1028601866061, адрес: ул. Набережная д.3 кв. 91, рп Излучинск, Ханты-Мансийский Автономный Округ, Нижневартовский район, 628634) в составе:

Лот №1

1. Здание: Общежитие №3, адрес: ХМАО – Югра, Нижневартовский район, площадка складирования материалов, 2,2 км на юго-запад от КСП-14 на Самотлорском месторождении нефти, стоимость 650 288 рублей;

2. Здание: Баня, адрес: ХМАО – Югра, Нижневартовский район, площадка складирования материалов, 2,2 км на юго-запад от КСП-14 на Самотлорском месторождении нефти, стоимость 722 935 рублей;

3. Сооружение: площадки для складирования материалов, адрес: ХМАО – Югра, Нижневартовский район, территория Самотлорское месторождение нефти, 2,2 км на юго-запад от КСП-14, стоимость 3 141 769 рублей.

Начальная цена лота №1 – 4 063 492 рубля без учета НДС.

Место проведения торгов и место приема заявок – электронная площадка ООО «МЭТС» в сети интернет по адресу: www.m-ets.ru.

Порядок продажи: Торги путем публичного предложения начинаются с 16.12.2019 года до определения победителя торгов. Документы для участия в торгах предоставляются в соответствии с действующим законодательством.

Величина последовательного снижения цены

имущества при продаже путем публичного предложения составляет 10% от начальной цены каждые 7 календарных дней. Имущество должника не может быть продано по цене ниже цены отсечения, которая составляет 20% от начальной стоимости имущества.

Задаток - 10% от начальной продажной цены вносится на расчетный счет должника по следующим реквизитам: получатель получатель ОАО «Гарант», Адрес: 628634, Ханты-Мансийский Автономный Округ, Нижневартовский район, рп Излучинск, ул. Набережная д.3 кв. 91, ИНН/КПП 8620001168/862001001, р/с 40702810867160100382 в Западно-Сибирский Банк Сбербанка РФ, к/с 30101810800000000651, БИК 047102651, ИНН 8620001168, КПП 862001001. Победителем торгов по продаже имущества должника посредством публичного предложения признается участник торгов, предложивший наиболее высокую цену, содержащую предложение о цене имущества должника, установленной для определенного периода проведения торгов.

С даты определения победителя торгов по продаже имущества должника посредством публичного предложения прием заявок прекращается.

Результаты торгов подводятся в день проведения торгов. Договор купли-продажи заключается в течение пяти дней. Платежи вносятся на расчетный счет должника в течение 30 дней с даты подписания договора купли-продажи.

Более подробную информацию об имуществе, перечне необходимых документов, договором задатка и купли-продажи, можете ознакомиться в газете «Коммерсантъ» № 142 (6622) от 10.08.2019 г., стр. 53 и № 182 (6662) от 5.10.2019, стр. 52 и на электронной площадке ООО «МЭТС» в сети интернет по адресу: www.m-ets.ru, а также по тел. 8-932-433-10-10. 2573

Набор персонала в Региональный центр компетенций

Департаментом промышленности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры объявлен набор персонала в Региональный центр компетенций в сфере повышения производительности труда (РЦК). Он создан на базе АУ ХМАО – Югры совместно с АНО «Федеральный центр компетенций в сфере производительности труда» (производительность.рф) в рамках национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» и федерального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях». Главной целью РЦК является передача опыта по совершенствованию производственных процессов предприятиям ХМАО – Югры.

Основные задачи РЦК:

→ вовлечение в проект средних и крупных региональных предприятий базовых сырьевых отраслей экономики (обрабатывающая промышленность, сельское хозяйство, строительство, транспорт, ЖКХ);

→ формирование условий для достижения устойчивого качественного роста производительности труда в регионе;

→ содействие распространению культуры бережливого и эффективного производства на предприятиях.

С вопросами по поводу вакансий можно обращаться по телефонам: 8 (3467) 388-235, 8 (3467) 353-404, доб. 3858. Дополнительная информация, а также требования к кандидатам и бланк резюме размещены на сайте Департамента промышленности ХМАО – Югры.

Департамент промышленности ХМАО – Югры.

СКОРО НОВЫЙ ГОД!

Спешите приобрести календари на 2020 г. для себя и в подарок!



У нас вы можете приобрести календари из серии «Животные Югры»:
пакатные настенные
производственные настольные
квартирные карманные

Также вы можете заказать календари с индивидуальным дизайном.

Обращайтесь по адресу: ул. Менделеева, 11
Тел: 61-32-44 (магазин), 61-32-46 (стол заказов)

Вниманию жителей Республики Узбекистан, находящихся на территории ХМАО – Югры!

22 декабря 2019 года пройдут выборы депутатов в Законодательную палату (Парламент) Республики Узбекистан. Принять участие в голосовании можно на территории УрФО, где в соответствии с решением ЦИК Республики Узбекистан при Генеральном консульстве Республики Узбекистан в городе Екатеринбурге создан избирательный участок №18.

Дополнительную информацию по вопросам предстоящих выборов можно получить в Генеральном консульстве Республики Узбекистан в городе Екатеринбурге по адресу: город Екатеринбург, улица Карла Либкнехта, 22, офис №415. Телефон +7-343-272-31-33, e-mail: ru.uzconsulate.yekt@mfa.uz.

По информации Департамента общественных и внешних связей ХМАО – Югры.

ВНИМАНИЕ!

Подать рекламу, объявления и поздравления в газету «Варта»

можно по адресу: ул. Менделеева, 11. Телефон 61-32-46.

А также в Горсправке по адресу:

ул. Мусы Джалиля, 63, дом быта «Кристалл», 1 этаж или на сайте: nv.tvstroka.com. Телефон 24-47-00. 12+

ВАРТА

Главный редактор

Коновалова Светлана Борисовна

Приемная: тел. /факс 41-81-85
E-mail: varsta-86@mail.ru,
varsta-nv@mail.ru (рекламный отдел)

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, четверг, пятницу, субботу

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Регистрационный номер ПИ № ТУ72-01538 от 25 декабря 2018 г. Рекламуемые в газете товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Зам. директора по издательской деятельности и МТО – Копылова Оксана Николаевна – 41-77-10

Заместитель директора по экономике и финансам, главный бухгалтер – Тишина Наталья Александровна – 41-81-71

Зам. директора по общим вопросам – Униковский Александр Анатольевич – 61-32-45

Исполнительный редактор – Бессонова Гульнара Фиатовна – 41-09-70

Редакторы отделов – Фетисова Марина Леонидовна – 24-31-77

Гайсина Римма Узбяковна – 24-31-77

Подройкова Людмила Владимировна – 41-73-37

Корреспондент I категории – Опочинский Даниил Михайлович – 41-73-37

Рекламный отдел – Волк Марина Анатольевна – 41-38-06, 61-32-46

По вопросам доставки – 41-81-85

Приём типографских заказов – Шарипова Светлана Викторовна – 61-32-46, 41-38-06

Старший технический редактор – Гасанова Гулягана Шихамировна

Технические редакторы – Уфимцева Лидия Ивановна

Шайхрамова Виктория Александровна

Редакция не всегда разделяет мнение внештатных авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.

Публикации на коммерческой основе обозначаются номером счёта, предъявляемого рекламодателю к оплате.

За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.

Отдел приёма полиграфических заказов – 61-32-46.

Тираж отпечатан в МУП г. Нижневартовска – редакция газеты «Варта».

Адрес: 628606, г. Нижневартовск, ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-44.

Учредитель администрация г. Нижневартовска.

Распространяется для юридических лиц по подписной цене, для физических лиц – бесплатно. Индекс издания 54 365.

Юридический адрес редакции, издателя: 628606, г. Нижневартовск, ул. Менделеева, 11.

Объявления и реклама принимаются с 9.00 до 17.00. Тел. /факс 41-38-06.

Тираж

6020

№182 (7512)

подписан в печать: 2 декабря 2019 г. по графику – 17.00, фактически – 17.00